

近日，柳市镇政府广场上人头攒动，一场温馨的爱心义卖活动在这里进行。

柳市四小五（4）班的谷佳乐原本有一个幸福的家庭，今年2月，突然降临的急性白血病却时刻折磨着他的妈妈，使得他不得不转学回到安徽老家。学校的同学及家长还有老师一直牵挂和关注谷佳乐妈妈的治疗情况。在得知骨髓移植需要大笔治疗费的消息后，学生家长牵头组织了爱心义卖活动。

外校家长主动支持

叔叔阿姨爷爷奶奶，快来看一看，献出你们的一份爱心吧，感谢您的支持。老远，就听见广场上传来稚嫩的招呼声，六（2）班的尹芷馨拿着扩音器，边喊边走。跟爸爸妈妈说了谷佳乐的家庭不幸后，他们都很支持我来参加今天的活动。尹芷馨说。为了给谷佳乐的妈妈筹集治疗费，当天，学校50多名学生和家来到了义卖现场。

生活用品区、学习用品区，玩具、书本、衣服不同的桌子上摆放了不同的东西吸引着路人。

阿姨，我要这个水彩笔。一个个头不高的小男孩边说边将钱投进了捐款箱。

挑两样你喜欢的东西吧。一名家长掏出100元钱递给孩子。

多的就不用找了，算一点心意。一名买完东西的路人笑着说。

来来往往的人流中，爱心不断涌现，不乏一些路过的居民了解情况后直接向捐款箱捐款。好心人真的很多，早上还有人特意送来他自发筹集的捐款，连个名字都没有留下，让人十分感动。一名家长说。

除了五（4）班的家长和同学，其他班级的不少同学和家也参与到此活动中。五（2）班的戚诚玮和母亲孟勤是其中的一员。我和谷佳乐的妈妈是老乡，很是替他们感到心痛。今天我们带了生活用品来参加义卖，希望大家多多支持。

现场，除了四小的学生和家，还有一些特别的身影。吴学文是柳市一小的一名学生家长，从微信朋友圈获知此次义卖活动消息后，便来到现场支持。我家里正好有卖玩具，今天带来一些，虽然不多，但卖出所得将全部捐给谷佳乐，希望他们一家能够用勇敢面对，渡过难关。



我来献爱心。



与你同在。



活动现场。

奉献与感恩同在

据五（4）班班主任尚晓荣说，谷佳乐是班长，品学兼优，懂事善良。谷佳乐共有4个兄弟姐妹，父母靠收废品养家，生活拮据。

谷佳乐说：得知妈妈病情的那一瞬间，犹如晴天霹雳。爸爸和姐姐四处借钱，不知道流了多少眼泪。大姐谷芸芸是一名在校的大学生，想想年迈的父亲，还有3个在上学的弟弟妹妹，她只能忍痛早早肩负起家里的重担。

为了筹钱，一家人想尽办法。一开始，他们在网络上发起了众筹，得到了17万元的资金，但离医院告诉他们的50万元治疗费仍相差甚远。

在我们最无助的时候，得到了这么多陌生人的支持，我们无以回报，只能远远地道一声谢谢。谷芸芸说。

听说这样的消息，我也很震惊。学生家长周宏说，常听我儿子提起谷佳乐，他在班级里威信很高，小小年纪就很独立。每次我接孩子放学，都看

到他一个人走，问要不要送他回家的时候他总说不用。为了义卖活动，周宏一家联系了广告商，自掏腰包做了签名横幅和宣传海报，让活动现场聚集更多人气。

从孩子那了解到谷佳乐一家的情况后，热心家长汤苏琴成为此次活动的主要负责人之一。当时很多家长提议以义卖的方式捐款，我觉得很有意义，就帮忙组织。汤苏琴说，我记得孩子当时问我是否可以把我的零花钱都捐献出来，令我很感动。孩子尚且懂得奉献，我们家长更要以身作则。

活动结束后，微信群里又是一片沸腾。今天的活动充满了正能量，给孩子上了一堂很好的感恩课。义卖是爱心的传递，现场孩子和家长的真情让我十分感动。家长们纷纷感慨道。

据悉，当天的捐款活动共筹得17000多元善款，届时将由家长和学生代表送给谷佳乐。

■李张侃 文/摄

猜灯谜 长见识

风萧萧兮易水寒的下一句是什么，快接啊。九（7）班的陈斌祗同学急着问旁边的同学。我知道，我知道，风萧萧兮易水寒，壮士一去兮不复还！傅哲曦答道。回答正确，快记下来吧。语文教师朱乐燕微笑着点头，追问道：那你们知道这个名句出自哪里吗？几名同学纷纷摇头。呵呵，出自古代诗歌《易水歌》，讲的是荆轲刺秦王的故事。你们看，猜谜语还长语文知识呢。朱乐燕说。

这是柳市镇实验中学读书节之猜灯谜活动的一幕。当天，1000多条编了号码、颜色各异的谜面悬挂在篮球场的四周，有猜字的、有猜成语的、有猜古诗词的，还有猜人物、动物的等。学生们三五成群，对着谜面，或沉思或讨论，可是绞尽了脑汁。

本着弘扬民族文化，让学生了解多姿多彩的传统民族节日及文化知识的初衷，学校结合读书节活动主题，通过猜灯谜活动营造健康向上的氛围，激发学生发现问题、解决问题的学习动力，丰富学生精神生活。

据悉，该校读书节还将通过读书节举行演讲、征文、网上阅读等比赛。

■张永浩 朱胤



且看且思考。朱胤 摄